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PROTOKÓŁ Z XXXII SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ   
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM W DNIU 9 LIPCA  2009 ROKU  

 
 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 900 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu 
Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. Na podstawie listy obecności radnych stwierdził 
prawomocność obrad – obecnych było 12 radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Burmistrza, 
Z-cę Burmistrza, Radnych, przedstawicieli Urzędu Miejskiego.  
Sekretarzem Obrad został przy 11 głosach „za” i 1 „wstrzymującym” Radny Jarosław Hnatiuk.  

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił wniosek Pana Burmistrza o zwołanie Sesji 
Nadzwyczajnej w dniu 9 lipca 2009 roku, następnie przeczytał porządek obrad: 
 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza Obrad. 
3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
4. Sprawy róŜne. 
 
3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
 
Zastępca Skarbnika Gminy – Przedstawiła zmiany w budŜecie zawarte w projekcie uchwały 
numer 3.  
 
Radny, J. Michalski – Z czego wynikają te zmiany? W Pętli śuławskiej wydamy mniej w tym 
roku, a w usprawnieniu komunikacyjnym poprzez przebudowę ul. Morskiej 10 tyś. zł. więcej. Z 
czego to wynika?  
 
Burmistrz – Te wynikłe zmiany to jest kwota 10 tyś. zł. wynika to z tego, Ŝe nie wydatkujemy 
całej kwoty ze względu na konieczność zmian w układzie przebiegu drogi, która pierwotnie była 
zaplanowana przy wale. W tej chwili nastąpi zmiana i droga będzie przebiegała w nieco innym 
układzie, dlatego 10 tyś. zł. mogliśmy przeznaczyć na przebudowę ul. Morskiej. RóŜnica 
wynikła ze złego zapisu w planie WPI.   
 
Radny, J. Michalski – W uzasadnieniu jest taki zapis, zwiększa się dochody o kwotę z tytułu 
subwencji z przeznaczeniem na remonty w placówkach oświatowych, remont sanitariatu             
w Szkole Podstawowej Nr 2 oraz wyposaŜenie w nowo wyremontowanych obiektach szkolnych, 
rozumiem, Ŝe to jest Szkoła w Wiercinach. Jakie kwoty będą przeznaczone na remont 
sanitariatów, a jakie na wyposaŜenie tych nowo wybudowanych obiektów? Co to za 
wyposaŜenie?  
Przygotowujemy dwa pomieszczenia w Szkole Podstawowej Nr 2, Ŝeby przyjąć tam oddziały 
przedszkolne. W tej piwnicy, w której będą te dwa pomieszczenia nie ma toalet. Czy nie warto 
byłoby się zastanowić nad zrobieniem tych sanitariatów na tej kondygnacji, na której dzieci będą 
funkcjonować?  
 
Burmistrz – To jest to, co Pan Radny właśnie powiedział. Przyszły dwa pisma z Ministerstwa 
odnośnie subwencji na łączną kwotę 53 tyś. 500 zł. i te środki są przeznaczone na przygotowanie 
tych oddziałów przedszkolnych, na sanitariaty, na wyposaŜenie.  
 
Radny, A. Kos – Załącznik Nr 4 do uchwały, nie widzę dotacji na drogę Stawiec – Kącik? Jakie 
są losy tego przedsięwzięcia?  
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Burmistrz – Na ostatniej sesji problem został poruszony i odpowiedź była taka, Ŝe Rada Miejska 
zajmie stanowisko w późniejszym czasie. W związku z tym taka odpowiedź poszła do Pana 
starosty z Urzędu Miasta.  
 
Radny L. Głowacki – Pan J. Michalski nie uzyskał odpowiedzi tj. prosił o wskazanie kwoty, jaka 
zostanie przekazana Szkole Podstawowej Numer 2, a jaka kwota będzie przekazana na Szkołę w 
Wiercinach?  
 
Burmistrz - Subwencje przyszły w poniedziałek, więc w tej chwili nie jesteśmy w stanie dokonać 
podziału. W najbliŜszym czasie będzie ta kwota wiadoma. Jeśli to Pana Radnego interesuje to 
zapraszamy w przyszłym tygodniu, będzie pełna informacja.  
 
Radny, R. Kozłowski – Panie Przewodniczący niech mnie Pan „wyprostuje”, jeśli się mylę, na 
poprzedniej sesji nie było zajmowane Ŝadne stanowisko w sprawie drogi Stawiec – Kącik. 
Owszem Pan Burmistrz przeczytał pismo odnośnie zajęcia stanowiska w tej sprawie i od tego 
momentu nie było mówione nic na ten temat. Jakim cudem poszła odpowiedź ze stanowiskiem 
Rady? Proszę mi to wytłumaczyć.  
 
Burmistrz – Szanowny Panie Radny, ja nie powiedziałem, Ŝe poszła odpowiedź ze stanowiskiem 
Rady tylko powiedziałem, Ŝe poszła odpowiedź do Starostwa, iŜ na razie nie ma mowy                
o partnerstwie, poniewaŜ rada zajmie stanowisko w późniejszym czasie. Ja się nie podpierałem 
stanowiskiem Rady Miejskiej. Pan Przewodniczący przeczytał to i stwierdził, Ŝe zajmiemy się 
tym w terminie późniejszym.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – Rzeczywiście Pan Burmistrz przedstawił 
swoje informacje na temat tej drogi, nie zajmowaliśmy Ŝadnego stanowiska. Później w sprawach 
róŜnych przedstawiłem pismo, które wpłynęło do Rady i była rozmowa. Stwierdziłem, Ŝe to 
pismo będzie dla nas podstawowym materiałem do dyskusji, jeŜeli wyjdzie temat drogi.  
  
Radny, R. Kozłowski – Ale Pan Burmistrz na początku poprosił o zajęcie stanowiska w tej 
sprawie na ostatniej sesji, odczytując to pismo, tak to odebraliśmy. Stanowiska nie było, bo nikt 
nie chciał rozmawiać, Przewodniczący tego nie pociągnął. Pan kieruje obradami.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – Nikt z Radnych nie miał chęci, zamiaru 
kontynuowania tego tematu. Panie Radny, trzeba było zgłosić wniosek, Ŝe Pan chce taki temat 
kontynuować i prowadzić to dalej. Przewodniczący Rady nie ma kompetencji przedstawiania 
stanowisk za Radę.  
 
Radny, R. Kozłowski – Panie Przewodniczący, Pan przewodniczy i na prośbę Burmistrza 
powinien ten temat podjąć, obojętnie, jakie by było stanowisko, ale Pan po prostu tego nie zrobił 
i koniec.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – Po wystąpieniu Pana Burmistrza zapytałem 
czy ktoś ma jakieś pytania, wnioski? Nie było Ŝadnych, więc przeszliśmy do dalszego etapu.  
 
Radny, J. Michalski – Szkoła Podstawowa Nr 2 – są rozbieŜności gdzie inwestować pieniądze, 
gdzie przygotować pomieszczenia dla dzieci przedszkolnych. Przyjęliśmy argumentacje Pan 
Juszczyka, Ŝeby była to Szkoła Nr 2. Teraz jest podział 53 tyś. zł. subwencji. Czy te 30 tyś. zł. 
jest w tych 53 tyś. zł? Czy to są dodatkowe pieniądze?  
 
Burmistrz – Te 53 tyś. zł. to jest nowa sprawa, poniewaŜ one przyszły z Ministerstwa. 30 tyś. zł. 
to są dodatkowe pieniądze.  
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Radny, J. Michalski – W załączniku Nr 4 nie widzę tych 30 tys. zł., dlatego o nie pytałem.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  
Na sali obecnych było 12 radnych.  
Ilość głosów: 10 „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”.  
 
Uchwała Numer 260/XXXII/2009 rok. 
 
4. Sprawy róŜne. 
 
Radny L. Głowacki – Sprawa dotycząca płytek chodnikowych, które poruszał Radny Kozłowski. 
Cała ul. Sikorskiego jest do zrobienia. Polbruk jest układany, a stare płytki są rzucane. Gdzie są 
wywoŜone, nie wiem? Szkoda tego materiału, bo moŜna by go było wykorzystać gdzieś indziej.  
Przy silnych opadach wychodzi stan naszej kanalizacji burzowej. JeŜeli studzienki są 
pozapychane to droŜności nie ma. W kilku miejscach wyszło, Ŝe kanalizacja sanitarna jest 
podłączona pod kanalizacje burzową. Prosiłbym, aby referat Ochrony i Środowiska wraz z firmą 
Szop zrobił tą kanalizację.  
Ul. Rzeczna. Została zamontowana studzienka zamiast na dole, gdzie zbiera się woda, na górze. 
Szkoda było naszych pieniędzy.  
Nie chcę atakować tych, którzy zarządzają szkołami ponadgimnazjalnymi. Wiemy, Ŝe jest 
łamane prawo w sprawie utworzenia gimnazjum sportowego to prosiłbym, aby nie zbywać mnie 
i mówić, Ŝe jest czas. UwaŜam, Ŝe powinno się poinformować rodziców, Ŝe ta klasa, która 
powstanie to będzie niezgodnie z obowiązującymi przepisami. MoŜe się okazać, Ŝe tych 
rodziców i dzieci postawi się w bardzo niezręcznej sytuacji, bo nie będzie wiadomo, gdzie to 
dziecko trafi. Proszę o wcześniejszą interwencję ze strony Pana Burmistrza, nie czekając na 
rozpoczęcie roku szkolnego.  
 
Burmistrz - Zacznę od Gimnazjum. Są zapisane 24 osoby. Zgodnie z przepisami Ministerstwa 
muszą utworzyć się dwie klasy min. po 16 osób. Według nas nie ma podstaw do wstrzymania 
jakiegokolwiek działania. Z chwilą podjęcia przez Radę Powiatu uchwały o utworzeniu szkoły 
sportowej wystąpimy do Kuratorium Oświaty, Ŝe uchwała została podjęta niezgodnie z prawem. 
JeŜeli ma Pan inne rozwiązanie to proszę spotkajmy się po sesji.  
Ul. Rzeczna. Studzienka jest wykonana przez specjalistę drogowego, który wykonał specjalne 
odwierty. Niech Pan poczeka na ukończenie tej inwestycji.  
Kanalizacja. Ma Pan rację jest kilka miejsc, gdzie kanalizacja sanitarna została podłączona pod 
kanalizacje burzową. Firma Szop juŜ interweniowała w tej sprawie i została zobligowana do 
przepchnięcia tej kanalizacji i to będzie czynić. Myślę, Ŝe w przeciągu roku ta sprawa zostanie 
załatwiona całkowicie.  
Co do płytek polbrukowych. Są one składowane koło przedszkola i owijane folią. Ubytków 
praktycznie nie ma.  
 
Radny, R. Kozłowski – Czego Pan nas bezczelnie kłamie. Jest to wykiprowane na jedno miejsce, 
nie ma Ŝadnego paletowania, owijania w folię, a ludzie patrzą jak marnujemy materiał. Ma Pan 
ludzi do tego, aby to wszystko wyegzekwować.  
Cała kanalizacja burzowa jest zapchana. Mamy wszystkie urządzenia, ale to jest nie sprawne. 
śądam od Pana, Ŝeby na następnej sesji był osobny punkt dotyczący kanalizacji deszczowej      
w mieście. Proszę zawołać wszystkie słuŜby odpowiedzialne za urządzenia podstawowe itd.  
Proszę nas przestać czarować i brać się za egzekwowanie tych tematów.  
 
Burmistrz – Niech Pan się przejdzie do Przedszkola, jeśli Pan nie chce tego dostrzec, to Pana 
problem.  
 
Radny, R. Kozłowski – Byliśmy z Komisją Oświatową w Przedszkolu i leŜała jedna wielka 
hałda. Ja wiem, Ŝe ludzie o tym zaczęli mówić i ktoś się „kapnął”, Ŝe rzeczywiście z tego zrobi 
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się dym. Powiem tak, proszę wyliczyć mi te metry i zobaczy Pan, jakie będzie miał Pan braki, ile 
tego juŜ poszło w eter.  
 
Burmistrz – Poproszę Pana A. Kos o przedstawienie sprawy. 
 
Radny, A. Kos – Jest ułoŜone ponad 400 m2 kostki. Rzeczywiście, wygląda to strasznie, ale tak 
duŜo nie odchodzi tej kostki. Naprawdę odzyskamy bardzo duŜo. Nie wiem czy ta ilość 
rzeczywiście do nas trafi. Pan Prorok musi się temu przyjrzeć i to wyegzekwować – tu mówiłem 
o kostce brukowej. Natomiast, jeśli chodzi o płytki, jak się dzisiaj dowiadywałem umowa jest 
taka, iŜ firma ta zbiera płytki mechanicznie. Na przyszłość trzeba by było zmienić umowę.  
 
Radny, I. Werbowski – Chciałbym otrzymać więcej informacji na temat uchwały o funduszu 
sołeckim.  
 
Sekretarz Gminy – Informacja zostanie dostarczona do wszystkich sołtysów do końca lipca.  
 
Radny, J. Michalski – Chciałbym wrócić do poruszonego tematu, gimnazjum sportowego. Pan 
Burmistrz ma rację z punktu prawnego. Rację ma teŜ Pan Przewodniczący L. Głowacki. Ja bym 
sugerował działania nieformalne, aby ustalić pewne sprawy z Panem Starostą. MoŜe oni liczą, Ŝe 
ta ósemka dzieci się tam znajdzie. Warto byłoby dopytać się i poprosić, aby Starostwo upewniło 
się w nadzorze pedagogicznym, czy taki stan, jaki jest na dzień dzisiejszy pozwala im na 
otwarcie tego? Bez względu na to gdzie te dzieci pójdą od 1 września to są nasze dzieci               
i musimy zadbać, aby zmianie szkoły nie towarzyszyły dodatkowe stresy.   
Sprawa dotycząca kanalizacji w Kmiecinie. Czy są jakieś odpowiednie słuŜby, aby sprawdzić % 
podłączonych domów do kanalizacji, poniewaŜ mówi się o punktach nieodłączonych, docierają 
do nas informacje sprzeczne.  
W referacie Inwestycyjno-Technicznym być moŜe jest zły podział obowiązków i odnoszę 
wraŜenie, Ŝe tam nie wszyscy są równomiernie obarczeni obowiązkami. Pan Prorok ma za duŜo 
pracy i trzeba go wesprzeć innymi pracownikami zatrudnionymi w tym dziale.  
Mówiło się, Ŝe w lipcu moŜe dojść do zmian kadrowych w śOK-u. Czy coś juŜ wiadomo w tej 
sprawie? 
Pytanie dotyczące znaku drogowego, który pozwoliłby turystom wjeŜdŜającym od strony 
Malborka do Nowego Dworu Gdańskiego ominąć miasto. Czy są jakieś informacje na ten temat? 
Modernizacja ul. Morskiej. Czy został rozwiązany problem gruntu pod rondo?  
 
Burmistrz – Rondo jest w planie, nastąpiła tylko korekta działek.  
Nie ma jeszcze odpowiedzi w sprawie znaku drogowego, ponaglę sprawę telefonicznie.  
śOK – spłynął protokół kontroli finansowo-merytorycznej.  
Co do Gimnazjum, spotkajmy się po sesji. Gimnazjum sportowe nie moŜe zostać utworzone      
w takiej postaci.  
 
Radny L. Głowacki – Nie chce negować budowy chodników na wsi. Czy nie moŜna byłoby 
pomyśleć o stanie chodników w mieście i wtedy zaplanować chodniki poza terenem miasta?  
 
Burmistrz – Przejęliśmy od Powiatu chodniki w 2008 roku. W ciągu 1, 2, 3 lat wszystkiego nie 
zrobimy w Nowym Dworze. Nie wszystko w jednym momencie.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Proszę, aby Spółka CWś naprawiła nawierzchnię i zapadnięty chodnik 
koło Pana Bąkowskiego po ostatnich awariach. Firma Agro Prima wylewa wodę na nasza drogę 
gminną - proszę uczulić ich na to.  
 
Przewodniczący rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz przedstawił pismo, które wpłynęło do Rady 
Miejskiej z Ochotniczej StraŜy PoŜarnej w sprawie nadania honorowego obywatela Nowego 
Dworu Gdańskiego dla Pana Bolesława Kleina.   
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXXII 
Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 9 lipca 2009 roku      
o godzinie 10.05. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: A. Górska 

 

Podpisali:  

Sekretarz Obrad                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej 

Radny J. Hnatiuk                                                                                Czesław Łukaszewicz 

 


